V okolí Banskej Bystrice pribudli značkované turistické chodníky

(29.10.2007, Rádio REGINA, Žurnál Regina, 18:00, , Marta Výbošteková)

Moderator: Martina Gabčová

Moderátor: Banskobystrickí turisti sa môžu tešiť. V okolí mesta pribudlo 50 km značkovaných turistických chodníkov. Mestské lesy to za pomoci sponzorov a dobrovoľníkov vyšlo menej ako 50 000 Sk. 

Na jar pribudnú ďalšie značky a aj prvá ucelená mapa s vyznačenými turistickými chodníkmi okolo Banskej Bystrice. Viac povie Marta Výbošteková.

Redaktor: Okolie Banskej Bystrice ponúka množstvo príležitostí na výlet.

miestna obyvateľka: Suchý vrh, Králiky. 

Redaktor: No turistom podľa riaditeľky Kultúrneho a informačného strediska Magdalény Machunkovej často chýbajú základné služby. 

Magdaléna Machunková, riaditeľka Kultúrneho a informačného strediska, Banská Bystrica: Tam nám niekedy vytýkajú práve čo sa týka tých chodníkov, že nie všetky sú vyznačené, sú udržiavané a niekedy bohužiaľ sa stáva, že prídu a povedia, že nie sú aj dobre vyznačené. 

Redaktor: Problém už riešia Mestské lesy. Ich pozemky sú vysporiadané a tak mohli investovať do obnovy chodníkov a aj ich značenia. Za Mestské lesy hovorí Eduard Apfel. 

Eduard Apfel, Mestské lesy, Banská Bystrica: Keďže sa jedná o existujúcu sieť lesných chodníkov, ktoré časom schátrali, museli sme do toho investovať, tak k dnešnému dňu naše náklady predstavujú 402 000 Sk. 

Redaktor: A ako pokračuje iniciátor projektu, mestský poslanec, Ľubomír Motyčka. 

Ľubomír Motyčka, mestský poslanec, Banská Bystrica: Tu za tieto peniaze máme už teraz v Laskomerskej doline opravených, rekonštruovaných 50 km označených chodníkov a zároveň prepojených s lesnými cestami. Oblasť Urpína a Kopy, tam je ďalších 30 - 40 km chodníkov, tie sa značkujú teraz. Na jar, keď príde dokončovanie, pribudne ešte ďalších 15 - 20 km turistických chodníkov. Dôkaz o tom, že my nemáme čakať len na Brusel, my máme aj rozmýšľať o robote a máme aj sami niečo urobiť. 

Redaktor: Všetky označené trasy budú zakreslené aj v novej turistickej mape. Tá doteraz okoliu Banskej Bystrice chýbala. 

Návrat na začiatok
Obnova turistických chodníkov v Laskomerskej doline
(29.10.2007, Rádio Lumen, Infolumen, 17:30, , Jana Verešová)

Moderator: Zuzana Púpalová, Boris Koróni

Moderátor: V okolí Banskej Bystrice pribudli ďalšie miesta na oddych. Vďaka iniciatíve Komisie MsZ pre regionálny rozvoj medzinárodné vzťahy a cestovný ruch a Mestských lesov Banská Bystrica boli obnovené niektoré turistické chodníky v Laskomerskej doline.

Redaktor: Laskomerskú dolinu turisti využívali aj v časoch prvej Československej republiky. V súčasnosti je tam vyznačených osem základných okruhov a 50 kilometrov chodníkov. Éra niekoľkohodinových túr je však podľa predsedu Komisie pre regionálny rozvoj Ľubomíra Motyčku už minulosťou.

Motyčka: Zoberme si tú rodinku takú bežnú. Vystúpi z auta a ona sa chce k autu vrátiť. Čo z toho, keď sa turistickým chodníkom dostane niekde inde a tu vlastne sme urobili práve to, že niekde zaparkovať, niekde auto odstaviť a tie turistické trasy sú trojkilometrové, dvojkilometrové, päť, sedem, štrnásť kilometrov a vždy sú to vlastne okruhy, čiže človek sa vracia na to miesto odkiaľ vyšiel.

Redaktor: Na financovanie obnovy turistických chodníkov sa v značnej miere podieľali Mestské lesy. Celkové náklady by podľa hlavného inžiniera spoločnosti Eduarda Apfela, nemali presiahnuť 150 000 korún.

Apfel: Keďže sa jedná o existenciu siete lesných chodníkov, ktoré určitým časom schátrali, museli sme to investovať a aj v budúcnosti budeme investovať. K dnešnému dňu naše náklady predstavujú 42 000 korún na priamu údržbu.

Redaktor: V tomto roku by malo pribudnúť ďalších vyše 30 kilometrov turistických chodníkov aj na Urpíne. Opäť Eduard Apfel.

Apfel: Tam je tiež turistická sieť týchto turistických chodníkov, ale budeme ich značiť a budeme sa snažiť to sprístupniť pre občanov Banskej Bystrice. 

Redaktor: Ako hlavný inžinier Mestských lesov pripomenul, nezabudlo sa ani na cyklistov.
Apfel: Je schválená jedna cyklotrasa, ktorá začína ...schádza do Harmančeku, ide Cigarovom schádza v Jakube. 

Redaktor: Nové chodníky budú zaznačené v pripravovanej turistickej mape, ktorá by mala vyjsť na jar.

