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Kráľ Miroslav s princeznou Krasomilou by sa určite potešili dielku, ktorému po dlhých rokoch opäť vdýchla život partia nadšencov z banskobystrického regiónu. 

Zrekonštruovaný vodný žľab by mal pomôcť prilákať tisícky turistov. „Bola to otázka lesníckej hrdosti,“ hovorí hlavný inžinier Mestských lesov v Banskej Bystrici Eduard Apfel. Spolu s kolegami už dlhší čas surfuje po internetových stránkach, kde hľadá akúkoľvek zmienku o iných funkčných žľaboch v Európe. Zatiaľ márne. Unikátne 2 450 metrov dlhé prepravné koryto naprieč dolinou Rakytov je zrejme jediným prevádzkyschopným zariadením v Európe a možno aj na svete... 

Extrémna drina


Dlhých stopäťdesiat dní tvrdej práce v extrémnych podmienkach úspešne zvládol staviteľ žľabu Ján Snopko s partiou robotníkov. V novembri si potom mohli štrngnúť na dokončenie vydareného diela, podomácky nazývaného rizňa. „Museli sme dodržať termín Európskej únie, bolo to dosť tvrdé. Niekedy sme na oprave žľabu „makali“ aj dvanásť hodín denne. Najťažšie bolo vôbec sa dostať na pracovisko. Ťažký terén, blato a kopa snehu. Až do júna padali lavíny,“ priblížil neľahkú robotu Ján Snopko. Žľab fungoval až do sedemdesiatych rokov minulého storočia. Potom sa však prestalo vyrábať krátke drevo zvané metrovica a na dlhý čas stratil opodstatnenie. Jeho znovuoživenie by malo v regióne podporiť predovšetkým rozvoj cestovného ruchu. Projektový manažér Ján Jenčík je presvedčený, že poldruhamiliónová investícia, 95 percentami hradená zo zdrojov EÚ, sa oplatí. „K žľabu vedie turistická cesta, chceme tu vybudovať aj náučný chodník. Verím, že táto atrakcia ľudí priláka,“ predpokladá. 

Princezná porušila predpisy


Každému návštevníkovi sa pri pohľade na drevené koryto vybaví scénka z legendárnej rozprávky Pyšná princezná. Rok čo rok diváci pri televíznych obrazovkách taja dych, keď sa Krasomila s Miroslavom rútia na kláte ako po sánkarskej dráhe a unikajú prenasledovateľom. „Bol to iba film, kde porušovali bezpečnostné predpisy. Navyše išlo o väčší žľab na dlhšie drevo,“ hovorí s úsmevom Eduard Apfel. Predsa však pripúšťa, že rovné úseky harmaneckej „dráhy“ by pre človeka zjazdné boli. „Jeden môj kamarát má hore chatu. Dovolím si tvrdiť, že by bol schopný spustiť sa dole. Neviem však, ako by dopadol v zákrutách. Zatiaľ si vystačí tým, že v žľabe vždy na Veľkú noc vykúpe svoje ženy. Takéto osvieženie turistom odporúčam,“ dodáva. Kedysi mala táto prepravná cesta veľký hospodársky význam. V rokoch 1916 – 1922 sa ňou sťahovalo 10-tisíc kubíkov palivového a 9,5-tisíca kubíkov úžitkového dreva. Dnes je, samozrejme, všetko inak. „Oslovíme turistické agentúry, budeme ľuďom ukazovať, ako sa kedysi spracúvalo drevo. Verím, že žľab si na seba v tomto smere aj niečo zarobí,“ dodáva Eduard Apfel. 

Opravili aj legendárny tunel


Rekonštrukcia unikátneho vodného žľabu je len súčasťou rozsiahleho projektu rozvoja turistickej infraštruktúry v regióne. Vďaka europrostriedkom zrekonštruovali napríklad 30 metrov dlhý Görgeyho tunel medzi Kremnicou a Banskou Bystricou, ktorým sa prechádza iba pešo. „Tento tunel na hrebeni kremnických vrchov má mimoriadne pestrú históriu, pochádza zo 14. storočia. Používal sa na prepravu medi z Banskej Bystrice do Kremnice, opačným smerom putovalo zlato. V 19. storočí tadiaľ ustupovali cárske vojská pri potláčaní protihabsburského povstania s generálom Görgeym, podľa ktorého má názov,“ hovorí Ján Jenčík a pridáva ďalšiu perličku. Archívy vraj hovoria o tom, že počas SNP tadiaľ ustupujúca povstalecká armáda prepravila tank. Vďaka autorom projektu sa dnes môžete sami presvedčiť, či sa táto povesť môže zakladať na pravde. 
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